



捉得住的回憶

< Cat ...

 22 Posts 20K Followers 22 Following

葉玉珍 (Cat)
67 歲
賽馬會「攜手同行」癌症患者支援計劃義工

1,234 likes

Cat 來到我這年紀，死亡，可謂這麼遠、那麼近，可我並不怕，大抵是因為退休前在醫院的紓緩部門工作多年，見盡生離死別吧！機緣巧合下，近年參加了賽馬會「攜手同行」癌症患者支援計劃，成為了計劃下的義工（**編按：此計劃由香港賽馬會慈善信託基金捐助，專業團隊會為癌症患者提供確診、治療、以至康復各階段的支援，並因應患者及其照顧者需要進行輔導或探訪，服務持續兩至九個月不等**），運用後生時的縫紉技巧做遺物轉化，由家屬為死者挑選心愛的衣服，我便一針一線，將遺物製成咕啞套、公仔等物品，陪伴家人身邊。

面對死者的衣物，必須小心裁剪，保留其象徵意義，只要度好尺寸，一般花約半小時便能完成咕啞套。數數手指，轉眼五年多，我已製作了數十個咕啞套。每次家屬都會先細訴與至親的故事，解釋遺物的意義。每說到觸動處，總有人聲淚俱下，我在旁也感難過。正因如此，我告訴自己一定要把遺物轉化得更好、更漂亮，希望能製成家屬喜歡和滿意的物品。

來自天堂的小兔

記得有一次，我為一個年僅七歲的小女孩，用其已故父親的衣物製作成一隻小兔，也是我第一次親手製作公仔。由裁剪，至將棉花逐一充入頭、身、手和腳等部位，仔細縫起來，足足花了六小時。感恩那女孩收到後很開心，常常抱著公仔，更畫了張心意卡向我道謝。

對於年輕時曾在製衣廠工作的我，以前覺得縫紉是件很簡單的事，但現在每當看到家屬收到咕啞套時那份感動和開心，才發現看似微不足道的「車衣」工序，也可以幫助別人，不但很有滿足感，而且意義重大。

遺物轉化，是為喪親者帶來一份心靈安慰。從前很多家屬或不會保留親人的遺物，我父母也離開得早，沒甚麼遺物留給我，但現在透過遺物轉化，彷彿化成捉得住的回憶，時時刻刻也陪伴著彼此。

5 感動時刻

1

曾有少婦的丈夫因遺傳病，在睡夢中突然離世，難以接受之際，竟發現自己剛懷有身孕。當時我為她和腹中的孩兒製作咕啞套，希望孩子即使未見過爸爸，也能感受到他的溫暖和愛。



2

有位約 30 歲的年輕爸爸離世，我特意用上他生前兩件心愛的衣服，為其女兒製作小兔公仔。她收到後愛不釋手，更畫了心意卡向我道謝，十分感動。



3

有喪偶的老婆婆因年紀老邁，加上正值疫情不便外出，我首次帶衣車進行家訪。邊聽她分享與老伴的甜蜜往事，邊親手為她將丈夫的 T 恤改製成咕啞套。



4

遺物轉化計劃自 2017 年開始，我與另外兩位「元老級」義工，第一樣製作的物品便是咕啞套。以恤衫製作而成的咕啞套，只須解開鈕扣便能更換和清洗，十分方便。



5

有主人帶來寵物生前常用的外出袋，拜託我製成手機套。這不但是一個新挑戰，我也深深感受到寵物與人之間深厚的愛和連結。

